

Veja po pošti:
 za celo leto naprej . . . K 40.—
 za en mesec 3,50
 za Nemčijo celoletno . . . 45.—
 za ostalo inozemstvo . . . 50.—
V Ljubljani na dom:
 za celo leto naprej . . . K 38.—
 za en mesec 3.—
 V upravi prejeman mesečno . . 2,50
Sobotna izdaja:
 za celo leto K 8.—
 za Nemčijo celoletno . . . 10.—
 za ostalo inozemstvo . . . 12.—

SLOVENEK

Inserati:
 Enostolpna petliversta (72 mm široka in 3 mm visoka ali 2/3 prostora)
 za enkrat po 50 v
 za dva- in večkrat 45 v
 pri večjih naročilih primerov popust po dogovoru.
 Ob sobotah dvojni tarif.
Poslano:
 Enostolpna petliversta K 1.—
 Izhaja vsak dan izvenredni dodatki in prazniki, ob 3. uri pop. Redna letna priloga vsaki red

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopis se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 50.

Političen list za slovenski narod.

Upravištvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ograže 26.511, bozn.-nbro. št. 7563. — Upraviškega telefona št. 50.

Koroški deželni odbor proti Jugoslaviji.

Koroški deželni odbor vabi na binkoštni ponedeljek vse poslance in zastopnike javnih korporacij na veliko manifestacijsko zborovanje v deželni hiši proti jugoslovanski državni misli. V ta namen je izdal sledeč oklice:

Občinski odbori Koroške!

Deželni odbor koroški Vas pozivlja, da javno daste duška ogorčenju vseh dobromislilnih Korošcev proti napadom, ki ogrožajo enotnost in mir naše lepe ožje domovine. Divja gonja tujih hujskačev, potvorba javnega mnenja z goljufivimi zbirkami podpisov za priklopitev južne Koroške k jugoslovanski državi kriči do neba! Naravna enotnost dežele, kjer se domači Slovenci zaupljivo in prijateljsko naslanjajo na nemško večino in iz pridobitve nemškega svetovnega naroda radi iščejo koristi — ta enotnost naj se v zadovoljstvo nekaterih neodgovornih vročekrvnežev razbije! Koroški Slovenci s tisoletno vero neprestane mešanja krvi, skupnih usod, gospodarskega in kulturnega razvoja zvezani z Nemci dežele, naj bodo ponizani do življenja nezmožnega priveška nam sovražne države! Toda Korošci ne trpimo, da bi se naša domovina razbila! Da vlada ne bo v dvomu o pravi volji koroškega naroda, vabimo zastopnike vseh koroških občin, ki so ostale zveste svoji domovini, k skupni, resni in dostojni manifestaciji na binkoštni ponedeljek 20. maja 1918 ob 11. uri dopoldne v starodavno veliko dvorano deželnega dvorca v Celovcu.

Občinski odbori Koroške! Pošljite številno svoje člane k naši manifestaciji! Dunaj naj čuje, kako misli Korošec!

Celovec, dne 7. maja 1918.

Deželni odbor vojvodine Koroške:

Leopold baron Aichelburg-Labia, deželni glavar; Karel Winkler, Alojzij Hönlinger, Jožef Dobernig, Walter baron Sterneck, deželni odborniki.

Ta korak koroškega nemškega deželne odbora je najbolj viden dokaz, da je za nas Slovence združena svobodna jugoslovanska država, kot jo izraža naša majniška deklaracija, edina rešitev. Vsako drugo rešitev slovenskega in jugoslovanskega vprašanja odklanjamo. Nemcem je sovraštvo do nas zaslepilo vsak čut pravičnosti. Kdor se danes misli pri nas, da so Nemci sposobni za kak prijateljski sporazum, da je mogoče z njimi pod eno streho mirno živeti, ta se korenito moti. Koroška nam je dokaz, da je treba za naš narodni obstoj garancije v lastni državnosti.

Koroški deželni odbor pravi, da se naslanja koroško slovensko ljudstvo na koroško nemško večino. To je jasna potvorba javnega mnenja na Koroškem. Podpisi naših vrljih Slovenk in Slovencev na Koroškem za jugoslovansko deklaracijo, izjave občin in slovenske duhovščine govore dovolj jasno. Koroške razmere osvetljuje najbolj dejstvo, da je v posameznih občinah podpisalo jugoslovansko deklaracijo veliko več slovenskih žen in deklet, kot so našli pri zadnjem ljudskem štetju vseh Slovencev.

Končno odrekamo koroškemu deželnemu odboru pravico govoriti v imenu koroške dežele, govoriti tudi v imenu 120 tisoč zavednih koroških Slovencev, za katere nimajo mesta v koroškem deželnem odboru in katerim je dovolil krivični volilni red pri zadnjih deželnozborskih volitvah le dva mandata.

Toda ta korak nemškega koroškega dežel. odbora je tudi dokaz, kako se dela pri nas in drugod. Koroški deželni odbor, ki bi moral zastopati tudi 120.000 Slovencev, sklicuje poslance, župane, duhovnike ter zastopnike vseh korporacij na protestno zborovanje proti Jugoslaviji. Avtonomni zastop kranjske dežele, ki šteje komaj neznatno peščico Nemcev in pomembencev, pa molči kot grob in se ne žane. Toda ne samo molči. Moža kot Šuteršič in Lampe, ki stojata na čelu avtonomne deželne uprave, nastopata v svo-

jem listu danes javno in prikrito proti jugoslovanski državi Slovencev, Hrvatov in Srbov, kot je zamišljena v deklaraciji in vporabljata vsako priložnost, da denuncirata svoje lastne rojake in dajeta sovražnikom Nemcem orožje v roke.

Koroška stavi kranjski deželni odbor pred najhujšo obtožbo. Slovensko ljudstvo si bo to zapomnilo.

Kako so Nemci razgnali ukrajinsko Rado.

Organ galiških Ukrajincev »Dilo« poroča na podlagi informacij iz Kijeva, kako so nemški vojaki razgnali takozvano Malo rado. Zgodilo se je to takrat, ko je Rada razpravljala na plenarnem zborovanju v navzočnosti ministrov o dejstvu, da so Nemci v noči med 26. in 27. aprilom obkolili in razorožili ukrajinsko divizijo, katero so pred kratkim sami sestavili iz ruskih ujetnikov, ki so se nahajali v Nemčiji.

Dne 30. aprila ob 4. uri popoldne je došla med govorom poslanca Rafesa vest, da so nemške čete obkolile poslopje in ne dovolijo vstopa nobenemu. Predsednik Rade prof. Hruševski je ostal popolnoma miren in je opozoril govornika, da je čas zaključiti govor. Ravno ko je Rafes spregovoril zadnje besede, so se začeli vojaški koraki. V dvorano je vdrli nemški poročnik z oddelkom vojakov z nasajenimi bajonetji. V ruskem jeziku je zaklical poročnik poslancem: »Roke kvišku — nobeden se ne sme premakniti z mesta.«

Navzoči so dvignili roke. V dvorano so se vsipale nove množice nemških vojakov. Vsi člani Rade, časnikarji in ministri so držali roke kvišku. Tako pravosodni minister Seluhin, finančni minister Klimovič, naučni minister Prokopovič, namestnik ministra pošte in brzojava Štefen in ravnatelj upravnega oddelka v notranjem ministrstvu Gajevski. Samo predsednik Rade Hruševski ni dvignil rok, ampak je mirno sedel na svojem mestu. Nemški vojaki so mu držali samokres na prsih.

»Protestiram slovesno proti temu, da je udrolo v zbornico vojaštvo,« je rekel predsednik v ukrajinskem jeziku. Nemški poročnik je zaklical: »Kdo je to, ki govori?«

»Predsednik centralne Rade, Hruševski.«

»A Hruševski. Toda tukaj jaz ukazujem, je odvrnil poročnik.

V dvorani je bilo tiho. Vojaki so se pomešali med poslance. Pred vsakim poslancem je stal nemški vojak s samokresom v roki. Razlegal se je od časa do časa le žvenket orožja in pritajeni klici navzočih poslancev.

»Tovariši, ostanite mirni,« je opominjal Hruševski.

Poveljujoči poročnik je pričel klicati glasno: »Ali je tu vojni minister Žukovski? Kje je minister Kovalevski, kje notranji minister Tkačenko, kje načelnik upravnega oddelka Gajevski?«

Molk. Poveljnik oddelka je še enkrat ponovil vprašanje. Tkačenka, Žukovskega in Kovalevskega ni bilo v dvorani.

»Jaz sem tukaj,« se je odzval Gajevski. Na poročnikov ukaz so obkolili vojak Gajevskega, aretirali so ga in odvedli iz dvorane. Poročnik je zahteval od Hruševskega naslove nenavzočih ministrov. Toda Hruševski mu ni dal odgovora.

»A sedaj,« je zaklical poročnik v ruskem jeziku, »kdor ima pri sebi orožje, naj je nemudoma položi na predsedniško mizo, drugače bo na mestu ustreljen. Roke dol.«

Vsi so spustili roke. Do mize je pristopilo nekoliko oseb in so položile pred Hruševskega samokrese. Nemški vojaki so jemali iz samokresov naboje. Poročnik ukaže nato vsakega posebej preiskati in si zapisati imena. Nemci so preiskali celo poslopje in še posebej stanovanje Hruševskega. Našli in aretirali so ministra Lubinskega. Ko je bila preiskava izvršena, je dovolil poveljujoči poročnik poslancem, da smejo oditi domov.

Pred stanovanje predsednika Hruševskega so postavili vojaško stražo, istotako pred vhodom v zborovalno dvorano.

Med temi dramatičnimi dogodki so stale pred poslopjem nemške čete s strojnicami in oklopnimi avtomobili, pripravljene na boj . . .

Odgovor.

Trst, 15. maja.

Tržaška »Unione« je pustila odkrit boj; ni se ji zdelo primerno naravnost odgovarjati, a skrajno nelepo je ravnala, da se je zakrila za dvojno »Poslano«. Sicer je vseeno, ali je bilo »Poslano« napisano v tem ali onem stanovanju v Trstu; bolj važna je vsebina. Že naprej pa povemo, da ne odnehamo: resnica mora zmagati nad lažjo, pravica nad krivico.

Prvo »Poslano«, ki ga je napisal urednik, pardon: »bogoslavec v Zatičini«, je pavšalno natolcevanje. Mi smo v »Slovincu« navedli dejstva, gola dejstva krivic, ki jih trpe slovenski verniki v Trstu in to ob krivdi italijanske duhovščine. »Unione« pa maha kakor zblaznela. Med drugim pravi, da je vzgoja v Kopru docela krščanska, da ni liberalna. Mi o tem ne dvomimo. Mi le trdimo, da se vsaka krščanska vzgoja vrši na podlagi materinega jezika; tako ravnajo povsod misijonarji, ki vzgajajo Japonce po japonsko, Čulukafre po čulukafsko. Koprski konvikt je ustanovljen za gojence poreške (torej po večini hrvaške) škofije, a vzgoja je taka, da se morajo vsi Hrvati posili poitalijančiti; tako jih odgajajo, da se bivši hrvaški mladeniči sramujejo govoriti hrvaški; konvikt jim tudi priimke popacka, saj jih ne piše kakor veli krstni list; zato imamo dokazov pri rokah. To trdimo in ne moremo drugače. Če bo treba, bomo posvetili še vse drugače!

Drugo »Poslano« od bivših salezijanških gojencev je doseglo rekord v zmerjanju in zaklinjanju. Mi nismo trdili, da tržaški Salezijanci nič dobrega ne store. Mi trdimo le, kar je dejstvo, da je zavod ustanovljen, da italijanizira našo dečo. V okraju, v katerem se zavod nahaja, je polovica otrok slovenskih. Zavod pa je popolnoma laški. Zavod bi moral biti dvojezičen, bi moral imeti dva oddelka. Da pa naši otroci trpe v zavodu tudi v drugem oziru, to bi dokazala izjava starejših duhovnikov, ki imajo v tem oziru skušnje. Le potrpite nekoliko! Želimo pa, da si prihranite splošno zabavljanje, zakaj v tem slučaju pridemo na dan z registri imen in dejstev, da bo v Trstu kar zaječalo. Gospod »Unionin« urednik! Ako ljubite sebe in svoje laške duhovne sobrate, molčite in — spreobrnite se!

Poglobitev zveze z Nemčijo.

»Norddeutsche Allgemeine Zeitung« je pisala 15. t. m. v uredniškem delu: Umilivo je, da so razpravljali po uradnem obvestilu o popolnitvi zveze, kako mislijo ponoviti stare pogodbe. Precej določno trdijo o vojaških konvencijah, carinski zvezi in o sprejemu pogodbe v ustavi obeh dežel. Nekaj je vsaj na tem resnice. Seveda še ni gotovo, če se zveže pogodba z ustavo. Napačno je tudi misliti, da tvori temelj novi pogodbi takozvana avstrijsko-poljska rešitev. V resnici so hoteli obnoviti zvezno razmerje in seveda rešiti tudi vprašanja sekundarne važnosti. Če se govori o tem, da se razširi zveza ravno tako trdno tudi na Bolgarijo in Turčijo, pač žele živahno vsi prizadeti trdnje zveze. Upamo, da se bo to zgodilo logično vsled nove zveze med Nemčijo in Avstro-Ogrsko.

»Vorwärts« piše o tej reči: Predno se sklepajo večne pogodbe, se mora pomisliti, da je večnost dolga in da vežejo lahko take zvezne pogodbe še čez nekaj časa, o katerih se je prvotno mislilo, kakšna dobrota da so. Zveza more biti trdna le, če se sklene z veselimi pritrjevanjem narodov, a na to moremo zdaj v Avstriji manj kot kdajkoli prej računati. Nemčija ni danes v Avstriji vsled velenemske reakcionarne politike, ki si je pridobila prevelik vpliv na sklepe vlade, čisto nič pri-

ljubljena ne le v slovanski večini, marveč tudi v znatnem delu nemške in mažarske manjšine. Vpoštovati se morajo tudi skrbi za bodočnost avstrijske dinastije in za pokritje velikih posojil po vojski. Radovedni smo, kakšno stališče zavzame dunajski parlament glede na nameravane pogodbe. S streho bi pričeli takorekoč zidati hišo, če bi sklepali odločilne sklepe o vprašanjih na vzhodu prej, ko se utrdi bodoče razmerje med Nemčijo in Avstro-Ogrsko, a skrb, da se kaj takega lahko zgodi ali se je že zgodilo, ni popolnoma prazna, če se upošteva obojestranska monarhična ost razgovorov in hitro potovanje bavarskega kralja. Sklepamo, da je slo v glavnem stanu zelo za dinastične koristi in da razpravljajo o razdelitvi raznih prestolov: litvanskega, kurskega, estskega, livonjskega, poljskega, (ukrajinski še pač ni zrel). Če pa ta vprašanja o prestolih zanimajo predvsem tiste, ki se potegujejo zanje, se le tičeje tudi koristi narodov. Dozdaj se še nismo prepričali, da bi se bil zagledal kak »osvobodeni narod« v eno 22. osrednjeevropskih dinastij. Verojetnejše je, da monarhije ustvarjene na vulkanskih tleh postanejo lahko ognjišča vohin mednarodnih sporov, ki bi jih zopet krvavo morali plačati narodi. Saj so že zdaj osvojivce na vzhodu zadrege, kar kaže avstrijska poljska rešitev.

Morebiti se je zdaj končala, morebiti še ne in boljše bi bilo, če se ni. Posvet v glavnem stanu more le koristiti, če so se dogovorili neobvezno o gotovih temeljnih smereh, a poskusi vsiliti reči brez vednosti in volje narodov, postanejo lahko usodni. Še divja vojska, vse se že razvija; za trdne stvarbe je še časa dovolj.

Angleško časopisje se peča zelo obširno s sestankom dveh cesarjev v nemškem glavnem stanu. »Daily Mail«, »The Times«, »Daily Chronicle« in drugi listi silno napadajo osrednje velesile in naglašajo, da igra Avstrija-Ogrska le še podrejeno vlogo.

Francozi zasledujejo pazljivo dogodke v nemškem glavnem stanu. »Echo de Paris« piše: Zveza med Nemčijo in Avstrijo-Ogrsko se more rešiti zdaj le s silo in ne več potom diplomacije.

»Journal des Debats« pravi: Nemčija in Avstrija-Ogrska sta zdaj zrastle skupaj s kožo in s kostmi. »Petit Parisien« se zanaša na opozicijo v avstrijskem parlamentu. Albert Thomas pripoznava v »L'heure«, da se vojaška in gospodarska nadoblast Nemčije v osrednji Evropi strašno hitro razširja, medtem ko tlačí Francijo še vedno grozna skrb za zahodno fronto. Včeraj je bilo morebiti še nepredvidno odhijati Avstrijo-Ogrsko s formulo »Austria delenda« (Avstrija se mora razbiti), a od zdaj naprej druge poti ni.

Iz ogrskega državnega zbora.

Karolyi in Wekerle o obnovitvi zveze z Nemčijo.

Grof Michael Karolyi je stavil v ogrskem državnem zboru, kakor smo že včeraj na kratko poročali, naslednjo interpelacijo:

1. Ali je ministrski predsednik pripravljen povedati, na kaj so se nanašali razgovori, ki so se vršili v Berlinu v zvezi z obnovitvijo zvezniške pogodbe, in kakšne politične, gospodarske, finančne in vojaške koncesije so se pri tem sklenile? 2. Ali je ministrski predsednik voljan podati pomirjevalno izjavo, da se bodo dogovori predložili tudi zbornici, da se ne bo o nas odločevalo brez nas? 3. Prosim za uraden odgovor ministrskega predsednika, če smatra za tega zunanega ministra grofa Czernina odgovornega za znano cesarjevo pismo princu Sikstu; odgovorni zunanji minister je namreč poznal namene princa Siksta in odobral, da se doseže zblizanje med vojskujočimi se državami; grof Czernin je to zadevo vodil in on je bil tisti, ki je opozoril na princa Siksta, in tudi v Berlinu so po njem zvedeli o tej stvari; ustava pa zahteva, da odgovorni minister krije krono in ne obratno.

V utemeljevanju svoje interpelacije je izjavil grof Karolyi, da temelji zveza z Nemčijo na avtomatičnem nadaljevanju,

zato je popolnoma odveč, da se sklepajo novi dogovori. Pri sedanjih razgovorih gre očividno za čisto nove dogovore, ki bodo monarhijo tudi tekom vojske gospodarsko, finančno in vojaško popolnoma vezale. Govornik nastopa proti ustvaritvi Srednje Evrope kakor tudi proti vojaški konvenciji. On in njegova stranka želita vojaško in gospodarsko samostojno Ogrsko.

Ministrski predsednik dr. Wekerle je na interpelacijo odgovoril sledeče: Glede na vprašanje interpelanta opozarjam na uradni komunikacije, ki je bil takoj po sestanku v nemškem glavnem stanu v informacijo javnosti objavljen.

Dejstvo je, da so se povodom obiska Nj. Veličanstva vršili razgovori o vprašanjih, ki interesirajo Nemčijo, Avstrijo in Ogrsko in da so razgovori privedli do sklepa, da se obstoječa zveza podaljša, in sicer za daljšo dobo, ter poglobi. Vladarja sta prišla do sklepa in sta se zedinila v tem, da bosta svojim vladam naročila, naj se v tem oziru prično pogajati in v konkretni obliki sklenejo dogovore. Doslej se ni sklenil še noben dogovor, pač pa se bodo v kratkem pričela pogajanja in upam, da bo ogrska javnost pozdravila, če se zveza podaljša in poglobi. (Klic: Kaj je to, poglobitev?) Na to pridem takoj. Najprej se bo tedaj obnovilo zavezniško razmerje. Naravno je, da se bo to raztegnilo tudi na taka vprašanja, ki so v neposredni zvezi z zavezniškim razmerjem.

Omenilo se je tudi vojaško vprašanje. Tega vendar ne moremo imenovati vojaško konvencijo, je pa naravno, da se bodo sklenili tudi gotovi vojaški dogovori. (Hrup na skrajni levi.)

Posl. grof Karolyi: Med vojsko?

Dr. Wekerle: Tudi v vojski so mogoči dogovori, ki se nanašajo na enotno postopanje in oboroževanje, ki pa niso v nobenem stiku z organizacijo armade. Gospod poslanec naj bo prepričan, da bomo v vsakem oziru ohranili svojo samostojno pravico razpolaganja.

Kar se tiče gospodarskega zblizanja, ni gospod poslanec to tako predstavlja, da vedno govori le o srednji Evropi. Srednja Evropa je zelo dalekosežen pojem. Da je gospodarsko zblizanje potrebno in tudi možno, pač nihče ne tači. Sicer se pa zbornica ne bo postavila glede na gospodarska vprašanja pred fait accompli, marveč da bo uveljavljanje dogovora odvisno od odločitve zbornice.

Gospod interpelant je govoril tudi o vojnih ciljih in o poljskem vprašanju. Zelo naravno je, da so se razgovarjali o skupnih političnih vprašanjih, ki se tičejo Avstrije-Ogrske in Nemčije. Tudi glede poljskega vprašanja se je ugotovilo popolno soglasno postopanje.

O vojnih ciljih se niso razgovarjali. V splošnem vendar ne more biti govora o vojnih ciljih. Naša skupna zveza je mirovna zveza in obrambna zveza, ki ne meri na vojne cilje, marveč na zagotovilo miru, zveza, ki pogloblja naše odnose in more ustvariti med nami ožje stike.

Na noben način pa ta zveza ne bo ovirala, da ne bi mogli z drugimi narodi stopiti v stik tudi na gospodarskem polju in tudi ne, da se ne bi mogli prikloniti takozvani zvezi narodov. Vzrok za to tiči v tem, da ustvarjamo čisto obrambno zvezo in zvezo, ki meri na zagotovitev miru.

Na zadnje vprašanje bi rad zelo kratko odgovoril. Priznam, da je zasebno cesarjevo pismo, ker je bilo v bistvenih delih potrjeno, povzročilo gotovo vznemirjenje, posebno v Nemčiji. Ko se je stvar pojasnila, je vznemirjenje glede tega zasebnega pisma tudi v Nemčiji popolnoma izginilo.

Kar se tiče vprašanja, da je zunanji minister odgovoren za dejanja kralja, vzdržujem nespremenjeno, da vlada brezpogojno nosi odgovornost za dejanja kralja. Upam, da bivši zunanji minister tozadevno ne bo zavzel drugačnega stališča. (Posl. Lachne: Tajil je, da je kaj vedel o pismu.) Wekerle: Dejal je te, da ni vedel o zasebnem pismu. (Klic na levi: Vedel pa je.) Tajil pa ni, da so se vodili razgovori s princem Sikstom. V kolikor so bili ti razgovori političnega značaja, gotovo prevzame bivši zunanji minister za to politično odgovornost.

Po kratkem govoru grofa Karolyija so z veliko večino vzeli na znanje odgovor ministrskega predsednika.

Apponyi proti personalni uniji s Poljsko.

Budimpešta, 16. maja. (K. u.) Poslaniška zbornica je končala danes razpravo o davčnih predlogih in se je odgodila na to do četrtega 23. t. m. Grof Albert Apponyi je utemeljeval koncem seje nujno interpelacijo. Rekel je, da pozdravlja z veseljem pogajanja za obnovitev zveze; le glede na eno točko mora nekaj reči. Ne sicer uradno, a iz dobrega vira se je poročalo, da se namerava izvesti personalna unija med Avstrijo in Poljsko. Govornik mora izjaviti najodločnejše, da bi protestirala Ogrska ne glede na strankine razlike najodločnejše proti vsaki rešitvi poljskega vprašanja, ki bi Ogrsko postavila nasproti komur koli v inferiorni položaj. Vsebinsko in

terpelacije tvori pravzaprav gospodarsko samoodločevanje dežele, ki se ne sme omejevat. Finančni minister Popovics je izjavil v imenu ministrskega predsednika, da se drži sedanja vlada nespremenjeno izjave, katero je izjavila njena prednica v seji 31. januarja t. l., da ne smejo imeti naši gospodarski odnosi nasproti Nemčiji nobene osti proti drugim državam. Glede na pogodbo, sklenjeno z Avstrijo, se bomo zavzemali brezpogojno za jamstvo, da naše obveznosti nasproti tretjim državam ne bodo obsegale tudi obveznosti nasproti Avstriji. Finančni minister Popovics je opozarjal dalje na vedno višje izdatke, ki silijo vlado najemati posojila pri Avstro-ogrski banki. Državni dolg ogrske države znaša danes 26 milijard kron. V zadnjih letih pred vojsko so znašale obresti 325 milijonov, danes pa znašajo 1128 milijonov kron: torej toliko, kolikor so znašali prej vsi izdatki države. Kar tiče opazke, da je najela Avstrija več posojila pri banki, kolikor ji ga po kvoti gre, se ne sme prezreti, da je bilo zasedeno avstrijsko ozemlje po sovražniku in da zasleduje avstrijska postavodaja politiko, ki močno obremenjuje finančni položaj države. Finančni minister je nato predlagal, naj se predloge sprejmejo, kar se je zgodilo.

Vojna poročila.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 16. maja. Uradno:

Med Brento in Piavo smo odbili več italijanskih pozvedovalnih sunkov. Na Monte Asolone in Monte Pertica je pri tem došlo do bojov moža z možem.

Načelnik generalnega štaba.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 16. maja. Veliki glavni stan:

Po končanem večerajšnjem pehotnem boju severno od Kemmela, v katerem smo Francoze zopet vrgli iz krajevnih vpadalniš, je artiljerijski boj v ozemlju Kemmela ponehal. Tudi na drugih bojnih frontah je topovski boj ponehal. Silni artiljerijski napadi proti našim pehotnim in artiljerijskim postojankam na obeh straneh prekopa La Bassée kakor tudi med Somme in Avro so trajali dalje. Na zahodnem bregu Avre je sovražnik včeraj jutraj iz gozda Semecat z močnimi silami napadel. Odbili smo ga s težkimi zbugami.

Na ostali fronti manjši boji pred postojankami.

Krepak nastop letalcev na bojnih črtah je povzročil številne zračne boje. Zbili smo 33 sovražnih letal. 14 teh je spravila na tla letalska skupina, ki jo je prej vodil ritmojster baron Richthoffen. Poročnik Windisch je priboril svojo 20. zračno zmago.

Z drugih bojišč nič novega.

Nemško večerno poročilo.

Berlin, 16. maja zvečer. Uradno: Z bojišč nič novega.

pl. Ludendorff.

Pred nemško ofenzivo na zahodu.

Rotterdam, 16. maja. Angleški listi poročajo: Nemci bodo izvedli ofenzivo v smeri proti Amiensu; poveljeval bo Mackensen.

Cesar in cesarica odpotovala v Sofijo in v Carigrad.

Dunaj, 16. maja. (K. u.) Cesar in cesarica sta odpotovala danes dopoldne v Sofijo in Carigrad. Spremljajo ju najvišji dvorni dostojanstveniki, zunanji minister grof Burian, avstrijski trgovinski minister baron pl. Wieser, ogrski minister grof Zichy in načelnik generalnega štaba baron Arz.

Sofija, 16. maja. Sofija se pripravlja, da sprejme slovesno cesarja Karla in cesarico Zito, ki prideta jutri, v petek, ob 3. uri popoldne v Sofijo, da posetita kralja Ferdinanda. Mestni višji župan je izdal oklic, v katerem izvaja, da bo obisk pokazal celemu svetu nezrušljivo sosedno prijateljstvo v tistem trenutku, ko se ustvarja velika Bolgarija. Prvič se dogaja, da obišče vladar velesile s svojo soprogo z velikim ceremonielom Bolgarijo. Obzaluje, da bo trajal poset le en dan, ker se odpeljeta cesar in cesarica že v soboto zvečer v Carigrad.

Slavnosti v Pragi.

Velikanske so! Naši slovanski češki bratje v Pragi slave 50letnico, ko se je položil temeljni kamen »Narodnemu gledališču« v časih, ko so bili podobni našim: takrat so mislili Nemci po bitki pri Sadovi, da nam skupno z Mažari zarubijo dušo in vzamejo jezik in osveže in okrepe s čilimi Čehi in Jugoslavo in nemško in mažarsko pleme. Njih nakane se jim niso posrečile. Tudi zdaj se hoče Velenecem in Mažarom zarubiti češkega in jugoslovanskega človeka, a kar se jim ni do sedaj posrečilo, se jim tudi v bodoče ne bo. Na kulturnem polju, na gospodarskem pozorišču, na političnem podrišču: povsod je napredoval

Čeh in Jugoslovan — prazne so vaše marje, klevetniki našega rodu, da nam uropate narodnost.

Kulturno slavje v Pragi je svetli mejnik slovanov v hudih časih, ki jih bomo preživeli kot zmagovalci: ker resnica je premagala vedno laž, pravica je vedno močnejša, kakor krivica.

In Praga: krasna prestolnica Premislov, se zdaj raduje v svojem kulturnem slavju. Sprejema navdušeno slovanske goste, zastopnike vseh slovanskih narodnosti, ki so prišli, da stisnejo desnico bratu Čehu. Prišli so Poljaki in dokazali, da hočejo skupno s Čehi kljubovati nevarnostim sedanjih časov. Navdušeno pozdravljajo Čehi Jugoslavo: Hrvate, Srbe, Slovence: vse kulturne organizacije in časopise je zastopano pri praškem slavju. Žalostna izjema so seveda mažarski frankovci, a slovenski novopečeni Frankovi prijatelji so tako malopomenljivi, da jih v Pragi nihče ne pogreša.

Praga vsa v zastavah. Narod se raduje, zbira prispevke narodnim obrambnim organizacijam po cestah.

Slovanske goste je pozdravil dr. Kramar, ki je izjavil med drugim:

»Češki narod stoji danes močnejše in krepkejšo, kakor kdajkoli prej. Repričan sem, da češki narod ne odneha, ker bi bila taka politika nevarna; ni slabše politike, kakor je taka, ki se boji nevarnosti. Pretrpeli smo toliko, da nimajo grozot, s katerimi bi nas spravili z naše poti. Hvala Bogu, to, kar hočemo mi, zahteva cel svet. Nič več nismo sami: s slovanskimi gosti, ki so prišli danes, nas veže skupna korist. Naša zmaga njih zmaga, njih zmaga naša zmaga! Slovanski gosti dobe v Pragi dobre zaveznike.

Za Jugoslavo se je zahvaljeval Radić. Govornik Jugoslovanov je slavil slovansko slovo. Našli smo tisto trdno točko, s katero dvignemo lahko svet: v nas samih je. Pamet so izgubili naši sovražniki. Resnice pa to ne spoznajo, ne naravnega razvoja reči: marveč vohunijo le za spletkami in zarotami. Dosedle nadaljujmo, kar smo pričeli. Naša naloga se prične šele takrat, ko se osvobodimo.

Kramarja je nosilo navdušeno občinstvo čez Vaclavov trg.

× × ×

Tudi mi ne odnehamo!

Politične novice.

+ Manifestacijski shod v Trbovljah. Na binkoštno nedeljo ob 2. uri popoldne govori v Trbovljah pri Špancu načelnik Jugoslovanskega kluba dr. Anton Korosec, z njim prideta državna poslanca dr. Vladimir Ravnihar in dr. Ivan Benkovič. Shod bo sijajna manifestacija za jugoslovansko deklaracijo. Vsi na shod!

+ Slovenska socialna demokracija za jugoslovansko deklaracijo. Soc. dem. političen odbor v Trbovljah je sklenil, — kakor poroča »Naprej« — da se udeleže socialisti iz Trbovelj, Zagorja in Hrastnika korporativno velikega manifestacijskega shoda za jugoslovansko državno misel. Soc. dem. delavci in delavke se zbero ob 1 popoldne na dvorišču »Delavskega doma«, odkoder odkorakajo skupno z godbo in zastavo na manifestacijski shod k Špancu v Trbovlje. »Naprej« poziva delavce: Nihče naj ne ostané doma! Vsi na shod.

+ Cesar in cesarica v Sofiji. Iz Sofije, 16. majnika: Priprave za sprejem cesarja Karla in cesarice Zite, ki prideta jutri sem, se hitro izvajajo. Mesto je okrašeno bogato z zastavami.

+ Nestalnost Seidlerjeve vladne politike. »Arbeiter Zeitung« se zanirovo norčuje iz Seidlerjeve nestalne politike. Pravi med drugim: »Na željo finančnega ministra so sklicali 23. aprila nenadoma finančni odsek. Strašno je rotli finančni minister poslance, naj hitro rešijo davčne predloge, ker se mora razpisati 8. vojno posojilo in mora vlada skrbeti za kritja dolgov in se ne sme zadovoljevati le z obljubami.« Tako je govoril finančni minister 23. aprila, 4. majnika pa odgodi vlada parlament. Kdo naj verjame v bodoče še finančnemu ministru, če ponovi svoj apel, naj se ne more več misliti, da govori resno. Prišel je Seidler z amnestijo, da bi bil omilil med vojsko nakopičeno nevoljo, končava pa tako, da mora vzbuditi ogorčenje. Ko je govoril Czernin svoj divji govor proti Čehom, je nastopal Seidler pri Čehih kot pomirjevalni dvorni svetovalec, zdaj pa eksekutira sam Czerninovo obtožnico. Enkrat se zavzema za koalicijsko vlado narodov, drugič pa vrže novo bakljo v požar. Brez načel, brez upogleda vlade; gre mu le za to, da ohrani sebe. Ne misli na državo, le nase. Boji se nastopiti javno v parlamentu in zbežal je za stopnice, ker se zanaša na hvaležnost nemških meščanskih strank.

+ Okrožja v Češki. V krogih nemških poslancev se odločno trdi, da bodo razglasili odredbe o okrožjih v Češki v soboto.

+ Burian o miru. Burian je izjavil dujnajskemu dopisniku »Az Esta«, da so se končali razgovori v nemškem velikem glavnem stanu v popolni harmoniji med monarhijo in Nemčijo. Minister je povdarjal koncem koncev: Preinagati se ne pustimo; z močjo naše volje do miru bomo spreobrnilli tudi naše sovražnike k mirovni misli.

+ Hrvatski sabor je tudi dne 15. t. m. razpravljajal o indenniteti. Govoril je frankovec Stipe Vučetić sicer proti indenniteti, toda je na nesramen način denunciral jugoslovansko gibanje in na pristno frankovski način razlagal jugoslovansko deklaracijo. — Zanimivo je to, da ta denuncijanski govor ogrski korespondenčni urad precej obširno prinaša pod naslovom »Hrvati proti jugoslovanskemu gibanju« in ga nemški listi z največjim veseljem ponatiskujejo.

+ Frankovec dokazan intrigantstvo. V saborski seji dne 15. t. m. je odgovarjal ban Mihalović na očitanja dr. Ivica Franka proti vladi in režimu. Njemu banu je izpod časti odgovarjati in reagirati na sumničnja dr. I. Franka. Ali ker je cel saborski klub stranke prava vedel in odobrili govor dr. Ivica Franka, izjavlja vlada, da niti v tem slučaju ne bo odgovarjala na sumničnja in napade, ker so lažni in uresnični, ali mora reči, da frankovci, ki so v najtežjih in najbolj kritičnih dnevih zahtevali uničenje parlamentarizma na Hrvatskem, nimajo pravice, da kličejo parlamentarno vlado na odgovornost. (Veliki nemir v saboru. Poslanci kličejo proti frankovcem: izdajalci, uničevalci svobode itd. Frankovci — molče.) — Nato izjavi frankovec poslanec dr. Vuk Kiš, da je ban predbacil stranki prava nekaj, kar ni resnično. Nato vstane dr. Frank, da govori, toda vsled silnega hrupa ne more. Med največjim razburjenjem potegne ban Mihalović spis iz žepa in pravi: Tu je izvorna izjava s podpisima dr. Franka in dr. Horvata, s katerim sta zahtevala razpust parlamentarizma na Hrvatskem. — V saboru nastane ponoven vihar, frankovci zbeže iz sabora.

+ Nakupičenje vojakov za fronto.

»Allgemeiner Tiroler Anzeiger« piše: All res zahteva korist vojaštva ali države, da brez vsake koristi in namena vpokličejo toliko ljudi pod orožje? Ti ljudje preže pri vojakihi okoli in so v breme državi ne le vpoklicanci sami, marveč tudi njih svojci, ki jih mora podpirati država; ko bi mož sam v civilu izpolnjeval kak poklic in vzdrževal svojo rodbino. Ko pride mož k vojakom, se pridno konstatira, a uspeh se ve že lahko naprej; naj bo mož še tako pokveka, pri vojakihi ostane; za kaj ga bodo potrebovali, se navadno ne odloči in v kako proslulo zbirališče ga pošljejo. Civilnega uradnega konjička niso nikdar preveč hvalili, a nasproti svojemu civilnemu tovarišu je pravi dirkač. Tedni in meseci večkrat minejo, preden pride do dela. In skaže se, da ni porabljen. V bolnišnico z njim! In prične se potovanje! Prvi zdravnik izstavi diagnozo, a iz vojaških razlogov ni za zdravljenje časa in prostora. V drugo bolnišnico z njim! Novi zdravnik ovrže prejšnjo diagnozo in v tretjo bolnišnico z možem. In če ima mož srečo, ga predlagajo v superarbitracijo, katere pa še ne uvedejo v te bolnišnici, ker pač dolgo časa traja in se zdravnik je težko spozna v nebrojnih predpisih. Zgodj se, da so že na kliniki predlagali superarbitracijo, katero je pa po zelo hitri preiskavi superarbitracijska komisija strmoglavila. In zopet v slavno zbirališče z možem, ki je prepotoval morebiti tako celo monarhijo. In ples se prične iznova. Koliko stane en sam tak mož državo?

+ Znižanje prehrane v Nemčiji. V Nemčiji so sklenili znižati od 16. junija naprej dnevno množino moke od 200 na 160 g. Dalje opozarja nemški vojni prehranjevalni urad, da je v nevarnosti preskrba z mlekom in z mastjo, a da nadomeste odpadke z večjimi množinami sladkorja.

+ Nemško-švicarska pogajanja o novi gospodarski pogodbi so se rešila z uspehom, ki zadovoljuje oba dela.

+ Mirovna pogajanja Ukrajine z Rumunijo. »Poslednja Vedomosti« poročajo: Rumunija je naznanila ukrajinskemu poslaniku v Berlinu, da je pripravljena Rumunija se pogajati z Ukrajino o miru.

+ Kadeti v ukrajinski vladi. Kadeti so sklenili na kongresu v Kijevu s 70. proti 13. glasovom, 6 jih ni glasovalo, da smejo ostati njih pristaši v vladi. Kongres je sklenil resolucijo, ki zahteva enakopravnost rusčine z ukrajinsčino, ločitev cerkve od države in prepoved verske agitacije v politične namene.

+ Monarhistični pokret na Finskem. Finske meščanske stranke so izdale oklic, s katerim pozivajo nedržavljan, naj si izberejo monarhistično vladno obliko.

+ Odprava dednega prava v Rusiji. Svet ljudskih komisarjev je sklenil odpraviti dedno pravo.

+ Izjava italijanskih katoličanov. »Osservatore Romano« je objavil obletnici vojske članek, ki odločno naglašja, da

so nedolžni italijanski katoličani na vojni napovedi Italije in stoji v tem sporu na boljšem, kakor vsaka druga stranka v Italiji. List dalje piše: »V resnici italijanski katoličani niso marali vojske. Nikdar niso prirejali velikih obhodov in se niso udeleževali nobenih demonstracij.«

+ Delna kabinetna kriza v Italiji. Uradno se poroča, da je sprejel italijanski kralj prošnjo municijskega ministra generala Dallolia in ministra za mornariški promet in železnice Bianchija, katerega bo nadomestil senator Giovanni Villa. Municijsko ministrstvo bo vodil začasno vojni minister Zupelli. General Dallolio bo prevzel poveljstvo v armadi. Agenzia Stefani poroča, da je nameraval Bianchi že enkrat odstopiti, a da je opustil na pri-govarjanje ministrskega predsednika svoj namen, a zdaj Orlando ni mogel več Dal-lolia pregovoriti. Italijansko časopisje ob-žaluje odstop obeh ministrov. Dallolio je ustvaril oborožbo Italije in jo ponovil po porazu pri Kobaridu.

+ Ultimatum Japonske Kitajski. »Washington-Post« poroča, da je predlagala ja-ponska vlada poslati na Kitajsko 200.000 mož močno armado, ki naj pomiri Kitaj-sko. Japonska je stavila Kitajski tudi ulti-mat glede na svoje politične in finančne zahteve.

Vabilo

seji načelstva S. L. S.

ki se vrši binkoštni torek, dne 21. maja, ob dveh popoldne v Katoliški tiskarni. Zeleti je, da vsi člani načelstva pri-dejo k seji.

Za načelstvo S. L. S.
A. Kalan.

Dnevne novice.

— Slov. kat. akadem. tehn. društvo »Danica« ima svoj redni občni zbor dne 22. t. m. ob 7. uri zvečer na Dunaju v pro-storih restavracije »Zum weißen Kreuz«, IX. okraj, Nussdorferstrasse št. 52.

— Kakšno blago hoče od nas Ukra-jina? »Kijevskaja Mysl« piše, da je bilo v dovoznem oddelku državne komisije za izmenjavo blaga doznano, da potrebuje Ukrajina v prvi vrsti naslednje blago: ro-bo iz papirnatih vlaken, in laneno dobo, odeje, 11 milijonov vreč, velike množine vrvi, impregnirane plachte, svilene gaze za mlino, obleke iz papirnatih snovi, stiskal-nice za šoto, mlinarske in tiskarniške stroje, anilinove barve, sirovine za izdelo-vanje papirja, 17 milijonov pudov kurjave za odeško in kijejsko obrt. Torej same take reči, katere sami krvavo potrebujemo, ali katerih sploh nimamo.

— Kako je drugje. »N. Wiener Tag-blatt« je objavil dopis iz Würzburga o ce-nah živil na tamošnjem trgu. 1/2 kg gove-dine stane 1-90 marke, teletine 2-40 marke, masla 2-60 marke, masti 3-20, jajca so po 22 fenikov, liter mleka pa 38 fenikov, 1/2 kg pšenične moke 30 fenikov. Glavno pri tem pa je to, da se blago za navedene cene tudi dobi.

— Pogorela je v Gružu električna cen-trala mesta Dubrovnika in nekaj bližnjih hiš. Škode je nad tri milijone in pol kron.

— 1800 vagonov zelja zginilo. »Wien. Landwirtschaftliche Zeitung« poroča, da je po zaslugi osrednje »Oezeg« zginilo 1800 vagonov zelja. Centrale so res ime-nitne.

— Različne tatvine. Pospestniku Fran-cetutu Moharju v Strmci, okraj Postojna, je bila ukradena svinja. — V Hrašah je bilo opekarju Jožetu Lovrenčiču iz pod-strešja ukradenih 7 konjskih odev v vred-nosti 600 K, poleg tega pa še precej živil. — V noči na 9. t. m. so neznanj tatovi vdrli v stanovanje posestnice Cecilije Ja-nežič v Sp. Hrušici in pokradli razne na-kite, 3 pare čevljev, 4 ženske srajce, tri rjuhe, 20 žepnih robcev in 20 K gotovine. — Na Studencu je neznan tat udril v hišo posestnika in gostilničarja Janeza Strjmb-Bl. Tat je odnesel 6 kg slanine, 4 kg ma-sti, 30 kg suhega mesa, 2 napolnjena pre-šičja želodca, 1 ustrojeno svinjsko kožo, tri pare podplatov in nekaj drobiža.

— Zaplemba aristokratskih palač v Budimpešti. Budimpeštanski stanovni-ski urad je naročil bivšemu državnemu tajniku v ministrskem predststvu mej-nemu grofu Pallaviciniju, naj sprazni v določenem roku svoje budimpeštansko stanovanje, ker bodo nastanili v njegovi palači uradne prostore ogrske akcijske družbe za vzgalice. V uradne namene bo-do porabili še več aristokratskih palač.

— Neprijetnosti pri dirki v Budim-pešti. Budimpeštanska vojaška policija je priredila 15. t. m. na budimpeštanskem dirkališču velik pogon. Celo mestno vo-jaško policijo je vodilo več častnikov. Ze-lo neprijetni pripetljaj je doživel sin kneza Dietrichsteina, ki je že nekaj tednov gost bivšega naučnega ministra grofa Appo-vyja. Princ ni imel nobene legitimacije; sled česar so ga prijeli in sta ga od-vela z dirkališča dva vojaka z nasaje-ma baionetoma. Dva plemiča sta koncem

koncev rešila princ, ker sta potrdila nje-govo identiteto.

Primorske novice.

p Iz Aschbacha. Ze dolgo niste pri-nesli nobenega poročila iz našega trga. Tu se godi nam beguncem dobro. Privadili smo se tukajšnjim razmeram in tudi nem-ščino lomimo že za silo. Nekaj družin se je že vrnilo domov, drugi se pa sedaj od-pravljajo. — V ponedeljek 6. t. m. se je poročila Franciška Novak iz Kostanjevice s Francetom Škabarjem s Fajtovega hriha, vdovcem s štirimi otroci, tačas pri vojaki-h.

p Vrnitev iz ruskega ujetništva. Med-vešček Mihael, 5. stot. 1. bat., k. u. k. Heimkehrlager, etapna pošta 341, nazna-nja svojemu očetu Tomažu in bratu Aloj-ziju Medvešček, da se je vrnil iz ruskega ujetništva. — Po 20 mesecih se je vrnil iz ruskega ujetništva Jožef Furlan, a ne ve, kje so njegovi starši, ki so bili pred vojsko v Dol. Cerovcu, p. št. Ferjan pri Gorici. Kdor bi vedel za njihov naslov, naj blago-voli sporočiti Jožetu Furlan, c. kr. gorski strejski polk št. 2, baraka 8, Šiška pri Ljubljani.

p Postrezite! Valentin Lepušček, k. k. Reservespital »Infektion«, Bruck a. d. Leitha, išče svojega očeta Valentina Le-pušček iz Tštenin 132, občina Kal-Levpa. — Jožef Buciner, k. u. k. V. M. Brunek, Tirolsko, išče svojega očeta Mihaela Bu-činer iz Moše pri Gorici.

p Prošnja. Kateri izmed gg. duhovni-kov ali pa prijateljev bi bil toli prijazen, da bi sporočil o g. župniku Ludviku Ku-mar iz Biljane, sedaj v italijanskem ujetni-štvu, če je sploh še živ in če kaj piše. Vsi podatki naj se pošljejo na naslov: Katarina Trampuš, Razgori št. 15, pošta Sežana. Stroški se povrnejo.

p Dar za begunce. Pri neki razpravi je gospod Artur Lokar, c. kr. notar v Aj-dovščini dosegel poravnavo med stranka-ma in sicer tako, da mora plačati nasprot-na stranka 50 K v prid goriškim begun-cem. To se je tudi izvršilo in gospod notar je ta znesek že poslal na posredovalnico za goriške begunce v Ljubljani. Ista se mu za to velikodušje najhvaležnejše zahva-ljuje.

Koroške novice.

k Duhovna vesti. Knez in škof dr. Adam Heftler je bil dne 10. t. m. od cesarja sprejet v posebni avdienci. — Slovenski šmarnični govori so v Ce-lovcu v cerkvi Sv. Duha vsako nedeljo in praznik ob 5. uri popoldne. Govori jih č. g. Jožef Zemljak, župnik v St. Ja-kobu ob cesti. V stolnici ima vsak večer nemške šmarnične govore domini-kanec p. Norbert Geggerle z Du-naja. — V Brežah je umrl dne 7. maja dominikanec č. g. o. Alvarus Kohler, star 75 let. Rojen je bil v Welschnovem na Tirolskem, v mašnika posvečen dne 23. jul. 1867. Naj v miru počiva! — Na župnijo Ettendorf bo inštaliran dne 16. maja tamošnji provizor č. g. Albert Müller.

k Osebnosti vesti. Komisar finančne-ravnateljstva v Celovcu, dr. Franc Pekar, je vpoklican v finančno mini-strstvo. — V Porečah ob jezeru so pokopali 8. t. m. tamošnjo posestnico, gos-podično Ano pl. Tarnoczy-Sprinzen-stein, ki jo je bila nedavno povozila cestna železnica na Dunaju tako, da je kmalu potem umrla. Bila je bližnja so-rodnica pok. solnograškega nadškofa Tarnocya in bivših deželnih predsed-nikov, baronov Hein v Ljubljani in Celovcu.

k Pošne zadeve. Poštni urad Ponta-belj je začel zopet posloovati dne 13. maja. Uraduje zdaj na železnični postaji. — Tele-fon se sme zopet uporabljati na postajah Velikovec - Sinčavas, Miklavčevo in železna Kapla tudi za prekodelne pogo-vore. —

k Škofja hvalijo. Z zadovoljstvom po-roča koroški dnevnik iz Motnice o shodi nemških nacionalcev dne 5. t. m., da je deželni odbornik Hönlinger proglasil tudi nemško duhovščino kot enakovredno, in da je še posebe pohvalil krščansko-soci-jalne poslance, protest nemškega »Prie-sterbunde«-a ter knezokofa zoper sloven-sko duhovščino. Shoda se je udeležil seve tudi katoliški župnik R. Auernig.

k »Prebivalstvo strada«, je izjavil v zadnji seji prehranjevalnega sveta celovski župan Wetzlar. Kvoto za meso so znižali na 10 dkg, v gostilnah pa imajo na raz-polago baje še mesa dovolj. Rotil jih je: »Boljše mora postati, velečislana gospoda od vlade, sicer bo prišel hud, da, zelo hud konec.«

k Brat Oger. V seji prehranjevalnega sveta je izjavil soc. dem. poslanec Gröger:

Ni sovražnik, ki nas izstrada, marveč naš zaveznik (!) Oger je, ki nam onemogočuje življenje. Če že pri nas v Avstriji ni niko-gar, da bi napravil v tem oziru red, naj to vsaj stori armada ter vrhovno poveljstvo.

k Postajališča. Z dnem 15. maja se zopet otvorijo postajališča državne želez-nice: Anenheim, Mlinari, Mesto Trbiž, Ovcjavar-Zajezerom, Naborjet in Lipalja-vas. —

k Razno. 10 vagonov žita za Koroško je na poti iz Ukrajine. Tako je rekel de-želni predsednik v seji preskrbovalnega sveta v Celovcu. Da se pa more Koroška preživeti do 15. avgusta t. l. ji je treba 600 vagonov dovoza. — »Südmarka« je strašila dne 12. maja v Rožeku. Zoper Slo-vane je hujskal urednik Lackner iz Ce-lovca. — Dne 13. maja je začel zopet po-slovati poštni urad v Pontablju. — 63 ko-roških učiteljev je padlo doslej v vojski.

Prosveta.

pr Preradovičeva slavnost na Dunaju. Dunajski Jugoslovani so proslavili dne 13. t. m. spomin velikega hrvaškega pesnika in glasnika jugoslovanskega edinstva Pe-tra Preradoviča najslavesnejše. V ta na-men je bil sestavljen poseben odbor, ka-teremu sta predsedovala prof. dr. Jagič in dr. Korošec. Slavnostni večer je otvoril prof. dr. Jagič. Kot slavnostna govornika sta nastopila poslanca dr. Tresič-Pavičić in prof. Vekoslav Spinčić. Dr. Korošec se ni mogel slavnosti udeležiti, ker je bil vsled političnih poslov zadržan. Pač pa je prišel hrvaški pesnik Ivo Vojnovič, ki je bil po-zdravljen z velikanskim navdušenjem. Po-vdarjal je v svojem govoru: »Pred sto leti nas Jugoslovani skoraj ni bilo, živeli smo žalostno življenje pod težkim jarmom su-ženstva. Danes smo zopet oživelj, danes nastopamo kot en mož za svoje pravice in kličemo po svobodi. Naj živi združeni ju-goslovanski narod.« Viharne ovacije so sledile Vojnovičevim besedam. Čeže sta zastopala poslanca Stanek in Haberman, ki sta bila burno pozdravljena. Navzoči so bili tudi Slovaki, katere je med viharimi živjoklici pozdravil poslanec dr. Tresič-Pavičić. Slavnost je zaključila himna »Hej Slovani!«.

pr Časopis za slovenski jezik, književ-nost in zgodovino. Prvi zvezek tega novo-ustanovljenega znanstvenega časopisa je ravnokar izšel in ima naslednjo vsebino: 1. Nachtigall Rajko, vseuč. prof. dr.: Važ-nost latinskega dela briženskega kodeksa in njegovih prispevkov za vprašanje o po-stanku in domovini slovenskih odlomkov. 2. Kidrič Fr. dr.: Prispevki in opombe k zgodovini reformacije na Slovenskem. I. Ivan Ungnad v prognanstvu. 3. Haupt-mann Ljudmil, prof. dr.: Staroslovenska družba in njeni stanovi. 4. Kos Milko, dr.: O nameravani ustanovitvi škofije v Gor-njem gradu l. 1237. 5. Kaspret Anton, prof. dr.: Prispevek k rodovniku Franceta Pre-šerna. 6. Izjava uredništva.

Narodno gospodarstvo.

g Gospodarske posledice vojske se najboljše vidijo — piše brnski »Hlas« — v cenah blaga danes in pred štirimi leti: V maju 1914. l. govedina 1 K 80 v, 1918. leta 8 K kg; svinjina 1914. l. 2 K, 1918. l. je ni; teletina 1914. l. 2 K, 1918. l. 8 K; bravnina 1914. l. 1 K 60 v, 1918. l. 8 K; svinjska mast 1914. l. 1 K 50 v, 1918. l. 70 K; loj 1914. l. 1 K 20 v, 1918. l. 50 K; pšenična moka 1914. l. 50 v, 1918. l. 7 K; jajca 1914. leta po 6 v, 1918. l. po 78 v; maslo 1914. l. 2 K 40 v, 1918. l. 60 K; mleko 1914. l. liter po 16 v, 1918. l. ga ni; grah 1914. l. 60 v, 1918. l. ga ni; leča 1914. l. 50 v, 1918. leta je ni; riž 1914. l. 70 v, 1918. l. ga ni; slad-kor 1914. l. 79 K, 1918. l. 10 K; jabolka 1914. l. 20 v, 1918. l. 5 K; kava 1914. leta 4 K, 1918. l. je ni; čaj 1914. l. 10 K, 1918. l. 100 K; gnjat 1914. l. 4 K 90 v, 1918. leta 120 K; prešiček od sesca 1914. l. 3 K, 1918. leta 150 K.

Ljubljanske novice.

lj Ustanovno zborovanje okrajne orga-nizacije S. L. S. v VI. ljubljanskem okraju (Vodmat) bo danes z ozirom na šmarnično pobožnost v cerkvi sv. Petra ob tričetrti na 9 v prostorih šentpeterske »Prosvete«, šentpeterska meznarija, I. nadstropje, v Ljubljani. Če kdo naših somišljenikov in somišljenic ni dobil pomočoma vabila, naj pride ponj v »Prosveto« od 6. ure zvečer naprej.

lj Ustanovni zbor okrajne organizacije I. (šolskega) okraja somišljenikov S. L. S. je zboroval včeraj 16. majnika 1918 ob 8. uri zvečer v knjižnici »Katoliške tiskar-ne«. Udeležba je bila prav dobra. Zboru je predsedoval g. profesor Bogumil Re-mec, zapisnikar je bil g. stolni vikar Za-bret. Predsednik je obrazložil poslovnik in govoril o važnosti organizacije S. L. S. Stolni vikar g. Zabret je pročal o orga-nizaciji okraja. Izvolil se je nato okrajni odbor. Poslanec Gostinčar je govoril o

splošnem političnem položaju s posebnim ozirom na zahteve Jugoslovanov.

lj Elizabetni otroški bolnišnici v Ljubljani so dospeli naslednji nadaljni darovi: Zbirka okrajnega glavarstva v Kranju: mestna občina Kranj 303 K; občina Sv. Jošt 10 K; občina Predoslje 20 K; občina Stara Loka 20 K; občina Senčur 10 K, skupaj 363 K; župan v Mostah g. J. Oražem 100 K; zbirka ob-čine Moste o priliki blagoslovljenaj kapelice po g. županu Oražmu 100 K; g. Jožef Kozler 100 K; gđč. učiteljica M. Levč v Preski 50 K in dve lepi rjuhi; gđč. učiteljica Ter. Jerab v Preski 10 K; neimenovan 10 K; g. J. Goršič 20 in in 40 K, skupaj 60 K; neimenovana iz Ptujске gore 20 K; celovski katehet g. J. Huttar 10 K; č. g. J. Janežič iz Go-rič pri Škofji Loki 20 K; Terezija Gaj-šek v Štoreh 20 K; neimenovana 100 K. Vsem velikodušnim darovateljem in darovateljicam, ki so nan s svojimi izdatnimi darovi vlili novega upanja in poguma, da homo mogli svoje delo za bolne otročiče v nezmanjšanem obsegu nadaljevati tudi v bodoče, su vodstvo bolnišnice najiskrenejše za-hvaljuje. Bog vsem stotero povrni!

lj Poročilo ljubljanskega odbora za vojne vdove in sirote. L. 1915. se je osno-val v Ljubljani odbor za vojne vdove in sirote, ki je prevzel nalogo za božič obda-rovati vdove in sirote v vojni padlih ali vsled vojne umrlih kranjskih junakov. Te-kom svojega delovanja je odbor v določen namen nabral 71.930 K 06 h. Za obdaro-vanje je bilo priglasjenih 1120 vdov in 3478 sirot. Vsaka vdova, odnosno vsaka sirota je dobila božični dar 15 K. Poraz-delilo se je tedaj med nje 68.970 K. Po od-bitku stroškov za tiskovine in poštnino v znesku 393 K 95 h je preostal po pribitku interkalar. obresti znesek 3265 K 35 h, katerega je odbor z obrestmi vred izročil »Kranjskemu deželnemu društvu c. kr. avstrijskega zaklada za vojaške vdove in sirote ter varstvo otrok in mladinsko skrbstvo v Ljubljani«. Ker je to društvo sedaj prevzelo vso skrb za vojne vdove in sirote v deželi, je odbor svoje delova-nje ustavil ter se razšel. Vsem daroval-cem, ki so s svojimi prispevki pripomogli da je ta človekoljubna in patrijotična ak-cija uspela, izreka odbor tem potom še enkrat najtoplejšo zahvalo.

lj Umrli so v Ljubljani: Julij pl. Hor-nik, grajščak, 62 let. — Marija Cencelj, dnarica, 61 let. — Ivan Hrast, nadučitelj v pok., 57 let. — Alojzij Husa, sin častni-škega namestnika, 15 ur. — Ana Virt, po-strežnica, 54 let. — Jera Mulhar, uboga, 75 let. — Janez Jager, hlapec, 64 let. — Julij Rosmanith, ključavničar, 51 let. — Franja Žagar, kubarica, 47 let. — Anton Zgonc, pleskarski vajence, 15 let. — Fra-nja Boldin, kuharica, 44 let. — Mira Ko-tar, fotografova hči, 18 let. — Josipina Leskovec, hči delavke, 9 let. — Marija Kraus, vdova pisarniškega pomočnika, 80 let.

lj Zasačeni tatovi tobaka. Pretelko soboto je na tukajšnjem glavnem kolo-dvoru vojaška straža zasačila štiri fante, ki so kradli tobak iz vagona. Dva fanta sta zbežala, ostala dva so pa izročili pristojne-mu sodišču.

lj Čečavo je kolo? Pred enim mese-cem je prišel okoli 17 let star fant v tu-kajšnjo restavracijo kazine, zapil 6 K in pustil svoje dobro ohranjeno, rjavo pobar-vano kolo s pripombo, da bo prišel pri-hodnji dan po kolo in plačat, kar je zapil. Ker ga doslej ni bilo, je skoro gotovo, da je bilo kolo ukradeno.

Ljubljanska aprovizacija.

a Meso na zelene izkaznice B št. 1 do 1200. Stranke z zelenimi izkaznicami B št. 1 do 1200 dobe meso po znižani ceni v soboto, dne 18. t. m. v cerkvi sv. Jožefa. Določeni je ta-le red: od 1. do pol 2. št. 1 do 120, od pol 2. do 2. št. 121 do 240, od 2. do pol 3. št. 241 do 360, od pol 3. do 3. št. 361 do 480, od 3. do pol 4. št. 481 do 600, od pol 4. do 4. št. 601 do 720, od 4. do pol 5. št. 721 do 840, od pol 5. do 5. št. 841 do 960, od 5. do pol 6. št. 961 do 1080, od pol 6. do 6. št. 1081 do 1200.

a Meso na zelene izkaznice B št. 1201 do konca. Stranke z zelenimi izkaznicami B št. 1201 do konca dobe meso po znižani ceni v soboto, dne 18. t. m. popoldne na Poljanski cesti št. 15. Določeni je ta-le red: od 1. do 2. št. 1201 do 1320, od pol 2. do 2. št. 1321 do 1440, od 2. do pol 3. št. 1441 do 1560, od pol 3. do 3. št. 1561 do 1680, od 3. do pol 5. št. 1921 do 2040, od pol 5. do 5. št. 2041 do 2160, od 5. do pol 6. št. 2171 do 2280, od pol 6. do 6. št. 2281 do konca.

a Inozemsko meso. Mestna aproviza-cija bo prodajala inozemsko meso v cerkvi sv. Jožefa v soboto, dne 18. t. m. in v po-nedeljek, dne 20. t. m., obakrat dopoldne od 7. do 9. ure. Prvovrstno meso stane 20 kron, drugovrstno 14 kron kg.

a Tečije meso za težko bolne, ki leže. Tisti bolniki, ki leže in so bili prijavljeni v mestnem aprovizijskem uradu na Po-

ljanski cesti do danes, dne 17. t. m., dobe telečje meso v soboto, dne 18. t. m., dopoldne na Poljanski cesti št. 15 od 7. do 8. ure dopoldne. Dovož telet je neznaten in negotov, zato ni mogoče natančno napovedati množine, ki je bo pri jutrišnji razdelitvi vsak posameznik deležen.

a Prodajalci petroleja se ponovno obveščajo, da morajo v soboto 18. t. m. zanesljivo predložiti v mestni posvetovalnici vse odrezke za petrolej ter sporočiti, koliko imajo še v zalogi petroleja.

a Pralni prašek »Ženska hvala« na rdeče izkaznice za doječe oziroma noseče matere. Mestna aprovizacija bo oddajala pralni prašek »Ženska hvala« na rdeče izkaznice za doječe ozir. noseče matere v soboto dne 18. t. m. pri Mühleisnu na Dunajski cesti. Določeni je tale red: Od 8. do 9. ure dopoldne št. 1 do 200, od 9. do 10. ure št. 201 do 400, od 10. do 11. ure št. 401 do 600; popoldne od 2. do 3. ure št. 601 do 800, od 3. do 4. ure št. 801 do 1000, od 4. do 5. ure št. 1001 do konca. Vsaka oseba dobi 5 zavitkov, ki stanejo skupaj 1 K 90 v.

a Bele izkaznice za meso pri mesarjih. Stranke, ki se dan na dan zglašajo, da se jim premeni tega ali onega mesarja, opozarjamo, da se do 1. junija t. l. ne spremeni ali prepíše nobena izkaznica več. Ker je vzrok brezpredmeten, naj se stranke sploh ne zglašajo do navedenega roka. Mestna aprovizacija je sklenila to vsled tega, da se more izpeljati definitivno revizija mesnih izkaznic, ker so nekatere stranke v posesti večih izkaznic. Tudi tozadevno opominjanje po časopisih ni želo uspeha. Dogodil se je slučaj, da je prišla neka stranka iz Črne vasi kmalu po opominu v časopisih še po mesno izkaznico, dočim je imela zeleno B-izkaznico za ubožno akcijo. Do zdaj se je dognalo pri reviziji že nešteto takih slučajev. Proti vsem se bo de najstrožje postopalo. Istotako naznanja mestna aprovizacija, da ne prepisuje izkaznic za ubožno akcijo do ponedeljka. Poleg tega spominjamo stranke zopet na razglas, da oddelek za ubožno akcijo in za mesne izkaznice ne uraduje popoldne za stranke.

Izgubljeno in najdeno.

Izgubljenih je bilo 500 K na potu od »Uniona« proti gledališču. Pošten najditelj jih proti primerni nagradi odda na policijskem ravnatelstvu. Izgubila jih je revna uradnica.

OPOZARJAM cenjeno občinstvo, da je dospela večja pošiljatev **ŠIVALNIH STROJEV in GALANTERIJE.** Prosim torej, kdor je stroj naročil ali se za istega zanimal, da se oglasi čim preje v trgovini **JOS. PETELINCA, LJUBLJANA,** Sv. Petra nasip št. 7. Tovarniška zaloga šivalnih strojev. 299

Gumijevе plašče in cevi
ta kolesa (biciklje), predvojno blago, kupi Kato-
liška tiskarna v Ljubljani. 1652
št. 5622. 1677

Razglas.
C. kr. deželna vlada za Kranjsko, razveljav-
ljač svoje razpise glode zahtevanja šivalskih kož
v svrhu vojne uprave na podstavi zakona o vojnih
dajstvih, opozarja z ozirom na izločitev Kranjske
iz ožjega vojnega ozemlja, da stopajo zopet v
veljavo sledeče ministrske naredbe, in sicer:
z dne 12. julija 1915, št. 198 dr. zak.,
z dne 19. avgusta 1915, št. 243 dr. zak.,
z dne 28. septembra 1915, št. 291 dr. zak.,
z dne 23. junija 1916, št. 194 dr. zak.,
z dne 26. oktobra 1916, št. 357 dr. zak.,
o prometu s kožami govedine, konj in telet; na-
dalje z dne 26. januarja 1917, št. 29 dr. zak. o
prometu s kožami ovc in koz ter z dne 23. maja
1917, št. 231 dr. zak. o prometu s kožami koz.
Tudi svinjske kože, v kolikor niso izvzete od
dolžnosti oddaje, morajo se ponujati, oziroma na-
znaniti ne več vojaškim zbiralnicam, marveč v
zmissi ministr. naredbe z dne 26. januarja 1917,
št. 30 dr. zak. tam omenjenim mestom.
Ravnati se je torej odlej zopet po teh na-
redbah in se opozarja osobito, da se dobivajo
predpisani seznam za pošiljatev ovčjih in koznih
kož ter transportna dovolila na Dunaju IX., Berg-
gasse 22, Kriegsämteramt.
To se daje vsled razpisa c. kr. deželne vlade
z dne 15. aprila 1918, št. 10.479, javno na znanje.
Mestni magistrat ljubljanski,
dne 29. aprila 1918.

†

Vsem sorodnikom, prijateljem in
znancem naznanjamo žalostno vest,
da je naša prisrčno ljubljena sestra,
oziroma bratranka in teta, gospo-
dična

Friderika Kongschegg
učiteljica v p.,

po dolgi, mučni bolezni v sredo, dne
15. t. m. na Trojanah mirno v Go-
spodu zapala.

Pogreb predrage rainice bo v
petek, dne 17. t. m. ob desetih v
št. Gotardu.

Sv. maše zadušnice se bodo brale
v več cerkvah.

Na Trojanah, 15. maja 1918.

Jurij Kongschegg,
c. kr. finančni svetnik v Gradcu, brat
za rodbine Kongschegg v Gradcu,
Ljubljani in Ausseej.

Franc Konšek,
c. kr. poštar in posestnik na Tro-
janah, bratranec.

Dr. Fr. Detela,
vladni svetnik v Ljubljani, sestrič (za
rodbine Detela v Moravčah, Ljublja-
ni, Dobu in Trstu)

Vsi nečaki in nečakinje.

Vrine delavke
se sprejmejo na Stedryevem vrtu. — Vpraša se
v LJUBLJANI, NUNSKA ULICA št. 3.

Najboljši ročni mlini



za drobljenje in fino mle-
tev vseh vrst žita. Eno-
stavna, pa zelo trpežna iz-
vršitev, skoro neporušni, z
izmenjajočimi kolesi iz trde
kovine. Cene brez pod-
stavka s poštnino in zavoj-
nino: z zamahnim kolesom
v teži okoli 12 kg 120 K,
z ročico v teži okoli
7 kg 100 K. Dobe se takoj
pri: E. Wolfsohn, Dunaj II.,
Obermüllerstrasse št. 17.
Zastopniki se iščejo.

Sirkove salonske metle
števil 1—4, popolno opremljene, naj-
boljši izdelek, v večji množini dobavlja
točno 1684

Jurij Georgievits,
Budapest V. Börse.

2 konja
kopljenca, brez napake, 3 leta stara, krotka, izbor-
na za vožnjo in tek, se prodasta radi pomanjkanja
prostora. Kje, pove uprava »Slovenca« pod št. 1685.

Išče se
stanovanje

obstoječe iz 1 sobe in kuhinje. Ponudbe na upravo
pod »Stranka brez strehe«. 1683

**Miši, podgane
stenice, ščurki.**
Izdelovanje in razpošiljatev preizkuš. radikalno
učinkujočega uničevalnega sredstva, za katero do-
hajajo vsak dan zahvalna pisma. Za podgane in
miši K 5.—; za ščurke K 4.50; tinktura za ste-
nice K 2.—; uničevalec moljev K 2.—; prašek
proti mršesom K 1.50 in K 3.—; sem spadajoči
razprševalec K 1.20; tinktura proti ušem pri lju-
deh K 1.20; mazilo za uši pri živini K 1.50; pra-
šek za uši v obleki in perilu K 2.—; tinktura za
bolhe pri vseh K 1.20; prašek proti ušem pri pe-
rutnici K 2.—; tinktura proti mršesu na sadju in
zelenjadi (juničev. rastlin) K 3.—. — Pošilja po
povzetju Zavod za pokončevanje mrčesa M. Jün-
ker, Zagreb 39, Petrinjska ulica 3, III.

stanovanje
za stranko brez otrok z 2 ali 3 sobami v sredini
mesta. Kot nagrada se dobi v jeseni nekaj živeža.
Ponudbe pod »TRGOVEC 1606« na upravništvo
»SLOVENCA«.

Kogar mučijo

podgane in miši
(tudi poljske miši, krti, pižmi, hrčki, ka-
kor tudi ščurki, mravlje, črvi), naj piše
neobvezno na ravnatelstvo
zavoda Terror za Avstrijo, Dunaj I.,
Werdertorgasse št. 17.
Uradno priporočen način.

CUNJE
suknene odrezke stare in nove, kakor vse
vrste bombažastih in volnenih cunj, žaklje-
vino, odeje, vrvi itd. v vsaki množini in po
najvišji ceni kupuje
1228
E. KOTZBEK V KRANJU.

Soja-fizol
najboljše nadomestilo za kavo, se dobi pri SEVER
& Komp., preje Peter Lassnik, Ljubljana. 20 gr z
navodilom, kako se sadi, stane 80 vin. Pridelek
je 40kratno. 1540

Malinov sok
se želi kupiti. — Prijazne ponudbe na:
KONSERVENFABRIK, DUNAJ VI.,
Kasernengasse št. 22.

Stanovanje
z eno veliko in dvema majhnima sobama liče
stranka brez otrok za avgust ali preje. — Po-
nudbe na upravo »Slovenca« pod »F. 1581«.

Vinski sodi
tudi rabljeni, različne velikosti, se kupijo.
Ponudbe na »Rosenkranz«, poštni predal,
Ljubljana.

Pristni: 1613
**HRUSEVEC
BRINJEVEC
TROPINOVEC
SLIVOVKA**
se dobi pri
čvrčki KHAM,
Miklošičeva cesta, Ljubljana.

Prodaja se na Gorenškem
VELIKO POSESTVO
v lepi legi z električno razsvetljavo, pripravno za
vsako obrt. Naslov se poizve pri upravi lista pod
št. 1591.

Naprodaj je
45 okroglih miz
za gostilniške vrte, Simon Praprotnik, Ljubljana.
Jenkova ulica 7. 1638

Krompir dam za 1643
pralno blago za otroke in ženske

Ponudbe na upravo pod »krompir«.
Pozor!
Cepljenje prašičev proti rdečici
se bo vršilo letos v mestni klavnici dne
21., 22. in 23. maja, vsakikrat popoldne od
2. do 5. ure. Za cepljenje se plača 2 kroni
od prašiča.

SEME za metle
boljše vrste SIREK se prodaja,
oziroma zamenja za živež. —
Natančneje se poizve: 1627
LJUBLJANA, Breg 4, II. nadstr.

Vožnik se dobi ter stalne vožnje
se sprejmejo pri
travnici cementnih izdelkov
Jos. Cihlar
Ljubljana, Dunajska cesta 67. 1651

2780

Tehnična pisarna

za izvršitev vsakovrstnih načrtov in proračunov. Oblastveno konc. zasebna
posredovalnica za nakup in prodajo zemljišč, gozdov in posestev.

VALENTIN ACCETTO
zapriseženi sodni izvedenec
v Ljubljani, Trnovski pristan št. 14.

Izvršujem na željo tudi privatne cenitve v mestu in na deželi. Pro-
dajalci in kupci naj se obrnejo na gori označeno posredovalnico. Pre-
vzemam tudi stavbinska dela in nadzorovanje. Tajnost zajamčena.

Kupim 1685

brinjevo olje

Sporočite množino in ceno na Fr. Cvek, Kamnik

Boljša kuharica ali gospodinja
sprejme službo pri č. g. župniku. Gre tudi v Istro
ali na Goriško. Naslov pri upravi lista pod šte-
vilko 1650.

Mladenič, star 23 let, vojaštine prost, prosi
primerne službe
v kaki pisarni, najsibo v mestu ali na deželi. Zmo-
žen je slovenskega in nemškega jezika. Naslov
pove iz prijaznosti uprava tega lista pod št. 1665.

Žveplo za sode
1 kg 36 kron, razpošilja po poštne povzetju
A. F. Krepek, Maribor, Bismarckstr. 19.

Mizarski pomočnik
za izdelavo pohištva se takoj sprejme. Stanovanje,
brana oskrbljeno. M. Gogala, mizar na Bledu.

Blagajničarka
se sprejme.
Naslov pove uprava tega lista pod št. 1670.

Postrežkinja
se išče za par jutranjih ur. Naslov pove uprava
»SLOVENCA« pod šte. 1661.

Rabim zanesljivega, treznega
hlapca za konje
proti dobri plači in hrani. Isti mora biti vajen
vožnje iz gozda. — FRANC RAVNIKAR,
oblast. skušeni mestni tesarski mojster, Ljubljana,
Linhartova ulica št. 25.

Modni salon
Rozi Fabčič, Rimska cesta 6
Velika izbira **slamnikov** od 15 K
naprej. V zalogi imam vedno najnovejše
dunajske modele in žalne klobuke
po možno najnižjih cenah.

Kupujem:

les za jame od 12 cm naprej
mehak okrogel les, [na nt,
smrekovo lubje | lansko in
čreslo | letošnje,
kostanjev les | od 10 cm
hrastov les | naprej,

Prosim ponudbe s skrajnimi cenami,
množino in navedbo roka za oddajo.

VINKO VABIC,
Zalec 9, Južno štajersko.
Kulantno poslovanje. Takošnje plačilo
proti duplikatoru.

Zamaške
nove in stare **kupi** vsako množino
tvrdka **JELAČIN & Ko.** Ljubljana
Ljubljanska industrija probkovih zamaškov

LJUDSKA POSOJILNICA
registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v Ljubljani, v lastnem domu Miklošičeva cesta št. 6, za frančiškansko cerkvijo spre-
jema hranilne vloge vsak delavnik dopoldne od 8. do 1. ure in jih obrestuje po **4 1/4 %** brez odbitka rentnega davka, katerega
tako, da dobe le-ti od vsakih 100 kron čistih 4 krone 25 vinarjev na leto.

„Ljudska posojilnica“ sprejema vloge tudi po pošti in daje za njih vplačilo na razpolago poštne položnice. Sprejema
tudi vloge na tekoči račun ter daje svojim zadržnikom posojila proti vknjižbi z amortizacijo ali brez nje, na osebni
kredit proti poroštvu ali zastavi vrednostnih papirjev. Menice se eskomptujejo najboljše.

Rezervni zakladi znašajo nad en milijon kron. Stanje hranilnih vlog je bilo koncem leta 1917 nad 34 milijonov kron.

Izdaja konzorcij »Slovenca«, Odgovorni urednik: Josip Gostinčar, državni in deželni poslanec v Ljubljani, Katoliška tiskarna v Ljubljani